

在战“疫”一线书写检察担当

隆兴昌讯 面对巴彦淖尔市五原县近期严峻的疫情防控形势，五原县人民检察院迅速进入“战斗状态”，以最高站位、最实举措、最强担当，坚定不移地落实好各项疫情防控措施，把防控要求精准落实到每一个细节，以疫情防控的“多面手”当好人民群众的“守护人”。

为迅速阻断疫情传播链条，该院在七区域核酸检测工作中克服困难，全体干警没有一句怨言，没有一人退缩，争分夺秒与时间赛跑，与疫情决战，连续七天每天凌晨在五原县盛世二期小区内都能看到检察人员的身影。自封闭管控以来，该院干警值守225人次，协助社区为15户36位居民提供入户采样服务，劝导居民190余次。

7月10日17时，一位宝妈着急地找到正在防控值班的干警袁远，求助称10个月大的宝宝奶粉告急，马上要断粮了，担心小孩营养跟不上。袁远了解情况后，几经辗转，驱车为其购买了奶粉，经过消毒处理后，成功将奶粉交到宝妈手中。

搬运货物、取药、买奶粉……抗疫路上，干警和居民的心更近了，有了居民和一线干警的互相理解、守望相助，“防护网”织得更密



防疫现场。 张姣 摄

了。

疾风知劲草，烈火见真金。在这场没有硝烟的战场上，防疫斗争如同“疾风”“烈火”一般，五原县人民检察院全体干警将继续在疫

情大考中争做防疫一线的“劲草真金”，以实际行动跑在疫情防控最前线，与全县人民互相支撑、共克时艰，一起等待幸福的日子回来。（张姣）

开展系列宣传活动 推进检察公益诉讼

树林召讯 为持续强化社会各界对检察公益诉讼工作的认知，进一步提高人民群众对国家和社会公共利益保护的意识，近日，鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院组织干警开展了“检察公益诉讼五周年”系列活动。

宣传活动中，该院干警采取悬挂横幅、发放写有公益诉讼内容的宣传资料、现场解答等方式，讲解检察机关公益诉讼的职能定位以及办案范围等，重点介绍了公益诉讼案件的主要特点和取得的成效。发放宣传单的同时，该院干警向群众宣传了12309检察服务中心控告举报渠道，欢迎广大群众群策群力积极向检察机关提供公益诉讼案件线索。

系列活动，使广大人民群众更加了解了什么是检察公益诉讼，为进一步扩展全民参与的良好氛围奠定基础。（何婷）

统筹推进“三步法” 守护养老“钱袋子”

乌海讯 为贯彻落实打击整治养老诈骗专项行动，切实维护老年人合法权益，提高老年群体对养老诈骗等犯罪行为的防范意识，守好老年人的“养老钱”，近日，乌海市乌达区委政法委进一步提高政治站位，强化责任担当，精心组织，周密部署，通过“三步法”扎实开展打击整治养老诈骗专项行动。

乌海市乌达区委政法委紧盯“联”的效果，多渠道、多角度与各成员单位形成合力，充分结合工作实际，将专项行动与扫黑除恶、打击治理电信网络诈骗犯罪、优化法治化营商环境、市域社会治理等各项工作紧密结合，统筹部署推进，确保专项行动取得切实成效。

同时，盯紧“宣”的广度，充分用好各类新媒体平台，集中开展打击整治养老诈骗宣传活动，迅速掀起宣传热潮，并充分发挥政法委员、基层社会组织、综治中心、网格员等力量，对老年人“点对点”发布风险提示和预警信息。

此外，盯紧“办”的措施，将养老诈骗整治工作纳入政法工作督促检查的重要内容，依照职责主动组织开展摸排工作，推动完善综治、调解等工作体系的衔接联动，各镇（街道）、社区和相关部门开展隐患排查、受理和信息互通共享、工作“无缝对接”机制，形成整体工作合力，并对存在的风险隐患建立台账，进行综合评估，强化分级分类处置工作，紧紧围绕可量化、可检验、人民群众可触可感的目标任务，采取切实有效措施，确保专项行动取得明显成效。（乌达区委政法委供稿）

消除廉政监督“盲区” 筑牢反腐倡廉防线

锡尼讯 今年4月以来，鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院围绕“解难题暖警心”“常提醒促廉洁”的工作目标，制定出台《检察长定期家访工作办法》。检察长带头，班子成员和部门负责人围绕加强党风廉政、家教家风建设和促进过硬检察队伍建设，深入干警家中走访调研。截至目前，共走访干警38名，占全院干警的63%。

该院通过开展零距离暖心家访、接地气廉政家访、实打实鼓劲家访，搭起了检察大家庭和干警小家庭之间的沟通桥梁。该院在家访中了解到干警最真实的一面，消除了廉政监督的“盲区”和“死角”，筑牢了反腐倡廉的家庭防线，推进了全面从严治党、全面从严治检向纵深发展。（薛彧 云娜）

开展主题党日活动

阿木古郎讯 近日，呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院组织全体干警开展“弘扬革命精神，凝聚爱国力量”主题党日系列活动。

活动中，干警们参观了诺门罕战役遗址陈列馆，接受共产主义和爱国主义教育，以此铭记历史，勿忘国耻。

在集体活动环节，节目组表演了“红旗飘

激发队伍干事热情

飘”歌伴舞节目，该院全体老中青人员分别参与了拔河、跳绳、四人三足绑腿跑等比赛活动，增强了法院党建引领的凝聚力和战斗力。

此次主题党日活动，增进了干警之间的理解和团结，使干警们有了更高的工作热情和动力。（新巴尔虎左旗人民法院供稿）

排查社区矫正风险

乌海讯 为进一步加强对社区矫正对象的监督管理工作，确保矫正期间社区服刑人员安全稳定，防止社区服刑人员脱管、漏管和重新犯罪等情况的发生，乌海市司法局多措并举扎实有效开展社区矫正风险隐患排查专项行动。

加强组织领导，精心安排部署。乌海市司法局召开社区矫正风险隐患排查专项行动视频动员部署会，督促各区成立领导小组，制定工作方案，细化工作措施、确定责任部门，明确完成时限，确保工作落实到位。

组织精干力量，开展走访排查。各区以司法所为主，对所管理的社区矫正对象开展“拉网式”“地毯式”全面排查，做到“犯罪事实清、现实表现清、监管责任清、思想动态清、行为去向清”。

强化工作合力，开展互查督察。社区矫正执法支队、大队抽调责任心强、政治素质高的业务骨干组成督察组开展全面互查，边查边看

加强矫正对象监管

边讨论，学习借鉴，取长补短，工作互助、资源共享。

依托网络平台，实现精密监管。乌海市司法局充分应用内蒙古公共法律服务智能化一体平台、社区矫正远程视频系统、司法移动智能终端（简称JIPad）、社区矫正对象“正行通”手机APP等信息化手段，加强对社区矫正对象的动态监管，社区矫正工作与信息化智能化深度融合，数据协同互通，实现“精密监管”。

建立长效机制，强化责任落实。乌海市司法局建立走访谈话专档，全面记录走访谈话情况，真正掌握社区矫正对象真实的思想动态和行为表现。建立走访谈话责任制，按照“谁走访、谁负责，谁谈话、谁负责”要求，明晰工作责任。建立倒查机制，严防敷衍了事、形式主义走过场等现象发生。建立走访谈话定期抽查机制，定期开展社区矫正执法检查。（乌海市司法局供稿）

消除火灾隐患

乌海讯 近日，乌海市乌达区消防救援大队联合乌达区教育局开展了校园消防安全专项检查活动。

活动中，检查组先后对辖区内10所中小学、幼儿园等学校进行了消防安全检查。期间，检查组重点查看了各校教学楼、食堂、宿舍等建筑物的消防安全情况，对学校是否落实消防安全管理制度、灭火应急疏散预案，立即着手整改。同时，加大火灾隐患自查力度，确保学校消防安全稳定。（崔抒宇）

创建平安校园

防设施器材进行维护保养。针对检查中发现的问题，检查组要求校方负责人“定方案、定人员、定时限、定责任”，建立健全各项消防安全制度和灭火应急疏散预案，立即着手整改。同时，加大火灾隐患自查力度，确保学校消防安全稳定。（崔抒宇）



党建引领多点联动 深入推进“两间”工作

包头讯 包头市青山区司法局组织全体党员干部以党建为引领，将询问群众需求、走访调研、提供法律服务、协助疫情防控，为民办实事各项工作互联互通，促进“两间”专项工作常态化开展。“两间”专项工作即向企业问需求、向群众问诉求专项活动。

“两间”与疫情防控工作联动。按照工作要求，党员干部进入辖区社区、商铺、服务经营场所等公共场所对“双码”张贴、扫码登记情况等疫情防控落实情况开展督导检查，借此机会，党员干部沉到一线，邀请企业、个体经营者填写调查问卷40余份，从中认真查找司法行政工作中惠企利民力度的差距，进一步提高为民服务保障高质量发展的工作能力。

“两间”与法律服务工作联动。青山区司法局组织机关党支部党员干部和包头市公证处党支部党员、区属律师事务所律师党员等深入社区，为群众普及民法典中有关婚姻、家庭、继承等方面的常用法律法规，并带动网格员共同走家入户开展走访活动，为群众主动送上法律服务。

“两间”与包联社区工作人员联动。青山区司法局开展党员干部常态化服务包联社区，清洁整理社区公共环境、清理广告、摆放单车等活动，在服务社区过程中充分发挥面对面接触群众的优势，向居民亮明身份，主动询问法律需求、普及法律知识、做好答疑解惑工作，增强了群众的法治观念。（叶茹）

开展执法教育活动 深化社区矫正工作

金山讯 为确保党的二十大期间社区矫正对象不脱管、不漏管、不出现重新违法犯罪现象，维护社会的安全与稳定，近日，包头市固阳县司法局开展了一系列社区矫正监管执法教育活动，全面做好社区矫正安全维稳工作。

走访排查，防范未然。近日，固阳县司法局组织各司法所开展“再走访、再排查、再研判”专项活动。通过对每位社区矫正对象家庭、工作单位、所在村（居）、派出所走访排查，全面掌握社区矫正对象的思想行为动态。对查找出的影响安全稳定的薄弱环节，及时采取相应整改措施，做到防患于未然。

明确制度，严格执行。7月11日，固阳县司法局局长徐浩龙带队对该县的社区矫正安保工作进行了督查，强调党的二十大维稳安保工作是重要政治任务，要突出重点、扎实推进，努力实现“大小事不出、出了小事能及时果断处置”。严格控制请假审批手续，强化重点社区矫正对象的管控，特别对思想波动较大、无正当职业、有重新违法犯罪风险的社区矫正对象，必须重点管控。

加强教育，明确责任。各司法所组织召开社区矫正对象集中点验大会，与每位社区矫正对象签订安全稳定承诺书，以书面形式提醒社区矫正对象增强“四防”意识，强调重要时期的纪律要求和注意事项。

畅通信息，完善预案。固阳县司法局完善社区矫正突发事件应急处置预案，明确责任分工、处置程序和应对措施，加强同社区矫正对象所在村（居）、社区的联系力度，强化与派出所的信息核对工作；及时了解社区矫正对象违法犯罪情况；利用信息管理系统进行定位跟踪，对重点人员提高定位查看频数，做到及时发现、登记并处理异常情况，确保如有紧急重要事件发生，能够在第一时间内作出反应、及时控制、妥善处置。

落实措施，严格监管。固阳县司法局严格落实社区矫正对象报告、请销假等制度。要求社区矫正对象必须严格遵守社区矫正各项规章制度，随身携带定位手机，确保手机畅通，人机不分离；每天在司法所微信群做到有事及时报，无事报平安；未经请假批准，不得擅自离开监管区域，对确需外出的社区矫正对象，严格对其进行遵规守纪教育，并落实手机定位监管工作，随时掌握其动态，通过一系列举措确保全面掌控辖区内社区矫正对象的安全状态，了解不稳定因素进行及时化解。（党权）

